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附件1 填表说明

一、部门名称：填写审批部门规范简称。

二、事项名称：行政许可事项名称以云南机构编制网最新公布的行政许可事项通用目录为准。行政给付、行政征收、行政确认、其他行政职权已编制全省通用目录的，以通用目录为准；没有编制通用目录的，以各级政府最新公布的权责清单为准。

三、事项类型：包括行政许可、行政给付、行政征收、行政确认、其他行政职权等事项。
四、设定依据：以行政许可事项通用目录和规范后的行政给付、行政征收、行政确认、其他行政职权事项通用目录或权责清单为准。

五、申请材料：受理行政许可、行政给付、行政征收、行政确认和其他行政职权事项需要提交的法定申请材料，包括材料名称、来源、份数、形式（原件/复印件、电子版/纸质版）。

六、受理方式：包括现场窗口提交、传真、信函邮递、电子邮件、网上办事大厅提交、移动客户端、自助终端等形式。只能采用其中一种方式受理的，只填写一种；可以采用多种方式受理的，可以列明所有受理方式。

七、受理地点：包括实体办事大厅（窗口）所在州（市）、县（市、区）、乡镇（街道）、道路牌号、楼栋牌号、交通路线等信息。

八、办理时限：以工作日计算，如有特殊程序不计算时限，需要特别注明，并说明理由及依据。

九、网上办：填“是”或者“否”。按照国办函〔2016〕108号文件，指达到网上办理二级标准的事项，即该事项已经实现原件预审，申请人可以通过网络提交和补正相关申请信息和材料，审批部门在政务服务平台对材料进行预审，预审通过后，申请人仍需携带纸质材料和相关证件到现场提交办理，作出审批决定后，申请人可来现场领取结果，也可选择物流递送等形式送达证书结果。

十、直接受理：填“是”或者“否”。是指减掉初审、复核等初始和中间审批环节，由具有最终审批权的部门直接受理和批准，并送达审批结果的事项。

十一、马上办：填“是”或者“否”。指群众、企业到政府部门办事，部门受理和接件后，只需书面形式审查，申请人在现场等候不超过1小时且当场办结的简易事项。

十二、最多跑一次：填“是”或者“否”。指群众、企业到政府部门办事，在申请材料齐全、符合法定受理条件时，除书面形式审查外，还需要实地核查、现场勘验等特殊程序，不能当场立即办结，但整个受理、审查、送达等全流程只需跑一次，一次提交材料即可成功办理的复杂事项。

十三、就近办：填“是”或者“否”。指基层个人办理有关事项时，可以到就近政务服务网点（窗口）一次办结的事项。

十四、全城通办：填“是”或者“否”。指对办理量大、办理频次高的事项，打破行政区划限制，申请人可以选择到所在城镇任何一个政务服务网点（窗口）办结的事项。
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附件2 填表说明

一、事项名称：行政许可事项名称以云南机构编制网最新公布的行政许可事项通用目录为准。行政给付、行政征收、行政确认、其他行政职权已编制全省通用目录的，以通用目录为准；没有编制通用目录的，以各级政府部门最新公布的权责清单为准。

二、原申请材料明细：指精简前需提交的所有申请材料清单，以阿拉伯数字编号，名称规范完整。

三、材料来源：所需材料由谁提供，包括申请人提交、第三方提供等。

四、精简后申请材料明细：指精简后需提交的申请材料清单，以阿拉伯数字编号，名称规范完整。已经精简掉的材料，请以下划线标注。

五、处理方式：指精简掉的材料不再索要后，采取何种处理方式解决，包括审批部门自行获取，通过基本证照凭证替代，通过实地调查、信息共享解决，通过事前告知加当事人承诺方式解决等。

六、原专家评审论证技术审查项目：指精简前所需专家评审论证技术审查项目清单，以阿拉伯数字编号，名称规范完整。

七、精简后专家论证评审技术审查项目：指精简后所需专家评审论证技术审查项目清单，以阿拉伯数字编号。已经精简掉的项目，请以下划线标注。

八、简化前办理环节：包括受理、初审、复核、决定等环节，以及实地核查，现场勘验，招标与拍卖，检验、监测、检疫、鉴定、考试、考核，听证，听取利害关系人意见等环节，不重复计算专家论证评审技术审查。

九、简化前办理环节：指简化后剩余办理环节，已经精简掉的环节，请以下划线标注。

十、压缩前工作日：指压缩前的实际办理时限，包括按照省政府规定已经压缩30%以上的时限。

十一、压缩后工作日：指在实际办理时限基础上再压缩后的办理时限，不包含按照省政府规定已经压缩30%以上的时限。

十二、减免前收费情况：指原收费标准，包括收费标准及依据。

十三、减免后收费情况：指减少后的收费标准或实行免费情况。

